

EL MITIN DE AGREDA

Imponente recibimiento.—Brillantes discursos del Sr. Vitoria, Perez Madrigal, Artigas, Gordon Ordax y Alborno

El recibimiento

A las diez y media de la mañana del domingo 1.º de Mayo, salieron de Soria, para la villa de Agreda, los diputados radicales-socialistas señores Alborno, Gordon Ordax, Artigas y Pérez Madrigal, acompañados del Presidente del Comité de Soria señor Gaya y los caracterizados radicales-socialistas señores Gonzalo Jodra, Manuel Herrero, y Arnal Varad. Poco antes había salido también un cómodo autobús conduciendo entusiastas afiliados del partido que llevaban a Agreda la espontánea representación de los que quedaban en la Ciudad.

A las once y media llegaron a la villa de la Venerable, donde una multitud con música y banderas, tanto nacionales como del partido R. R. S. y de la Unión General de Trabajadores, acompañaron a los expedicionarios entre entusiastas vítores a la República, a los diputados radicales-socialistas, a la masa obrera, etc. y aplausos de las muchísimas personas que, desde balcones y ventanas, — muchos engalanados, — presenciaban el paso de la comitiva.

Así llegamos a la Plaza donde están la Casa Ayuntamiento, en la cual penetraron los destacados miembros del partido R. R. S. saludados a la Autoridad municipal y fueron saludados por numerosas comisiones de los pueblos colindantes y representaciones de otros de las provincias de Logroño, Pamplona y Zaragoza, que acudieron a Agreda a escuchar la elocuente palabra de los oradores.

El primitivo propósito era el de haber celebrado el mitin en la Plaza, como lo requería el inmenso público que allí se acumulaba, y que no era susceptible de acomodarse en ningún otro local; pero el deseo de cumplir las disposiciones gubernativas prohibiendo la celebración de actos al aire libre, hizo desistir de aquel propósito a los organizadores y se pensó en utilizar el magnífico patio con galerías altas del histórico Palacio de Castejón.

Así se hizo, y en un tablado improvisado, pero sólidamente preparado, se colocó el estrado presidencial y los oyentes, impacientes ya, fueron apretándose en el recinto, no pudiendo penetrar todos, pues tal era la concurrencia que no hubiese bastado un local de doble capacidad.

Todos estos preparativos obligados a retrasar el comienzo del mitin, que no tuvo principio hasta bien entradas las doce.

El señor Vitoria (don Anastasio) con palabra fácil, elocuente y cálida, hizo la presentación de los oradores manifestando la satisfacción por tal encargo, la alegría que le producía la vista, y la emoción que experimentaba al cumplir tal deber.

Mostró también su gratitud a los propagandistas que sacrificaban el descanso de sus tareas parlamentarias en los días que podían éstas permitírseles, dedicándolos a la propaganda incansable en la difusión de los ideales del P. R. R. S.

Ya sabía, dice el señor Vitoria que Agreda y su campo, no habían de ser un erial, un páramo, para la semilla radical socialista, y esto quedó demostrado en las elecciones de Constituyentes en las que el resultado de la elección fué francamente favorable a nuestras ideas.

Del señor Pérez Madrigal dice que está caracterizado por una gran acometividad, una gran energía y un

D. Álvaro de Alborno



Ilustre ministro de Justicia que el pasado domingo tomó parte activa en el mitin celebrado en Agreda.

poderoso ingenio, al cual debe la popularidad que se ha conquistado con sus célebres y mortificantes interrupciones.

De Benito Artigas, ya conocido del auditorio, no tiene que decir sino que es el ángel tutelar del país en que estamos en este momento, pues en el poco tiempo transcurrido son numerosos e importantes los beneficios obtenidos por su mediación.

Gordon Ordax, es para el presentante, una inteligencia privilegiada, un hombre eminentísimo y una voluntad disciplinada, que ha demostrado, no sólo en la propaganda, sino en los altos cargos que, hasta ahora, ha desempeñado, y que demostrará en los más altos que se le han de confiar.

Y finalmente, el señor Alborno, — a cuya sola evocación, estalla una salva de aplausos, — lo considera como una de las cabezas en el orden intelectual del actual Gobierno, por ser un hombre de cultura superior y como revolucionario una de las primeras figuras, sin dejar de mencionar su energía para combatir la inmoralidad, extripando las que gangrenaban la sonada Confederación del Ebro.

Termina el señor Vitoria su presentación, dando las gracias de nuevo a los oradores por sus molestias al venir a este sitio, a los oyentes por no haber dispuesto de local más amplio, y deseando para el P. R. R. S. un completo éxito en sus propagandas para llegar a ser el Gran Partido de Gobierno que todos anhelamos.

El Sr. Perez Madrigal

Al levantarse a hablar el batallador interruptor, sus primeras palabras son también interrumpidas por una salva de aplausos de los que quieren demostrarle que «amor con amor se paga».

Agradece a Vitoria su benevolencia al exaltar sus pobres méritos. Yo, dice, no soy más que un hombre del pueblo a quien la Democracia dió su mandato y está tratando de cumplir con el deber que aquella le dió. Su modestia le produce cierta vergüenza de tener que alternar con hombres de muchos más méritos y de mucha mayor capacidad; pero esto demostrará al pueblo que la Democracia, que éste ha sabido conquistar, permite tal hecho, que antes

no podía realizarse, por estar reservados los puestos de Diputados a yernos, aristócratas y plutócratas.

Hace un elogio de Artigas, el Diputado por Soria, de quien deben estar satisfechos de tenerlo por representante, porque a él le consta el agradecimiento que tiene al pueblo que lo elevó, y el interés que traduce en laborar por su prosperidad.

Como hombre de la calle, el señor Perez Madrigal, dice que encontrará unos pensamientos personales sobre las campañas de las cavernícolas capitaneados por el Sr. Gil Robles. Dicen estas en sus propagandas, que el partido radical socialista está integrado por hombres sin clasificar, que encarnamos la irreverencia, la herejía, el ateísmo, y que tratamos de destruir la fe, la devoción y la religión arraigados en el pueblo español.

Lejos de éste, nosotros exaltamos aquellas cualidades. Nos limitamos a pedir que se cumpla la declaración constitucional de que el Estado no puede tener una religión oficial. No la niega. Lejos de esto, tiene para las creencias individuales el máximo respeto. Sin imponer una religión, ni una Iglesia única, engrandece a todas y cada una de las religiones.

La Iglesia católica, apostólica, romana, es respetable. El Estado no atenta contra ella. Pero garantiza que la conciencia no sea asaltada por los clérigos que vienen a ser los guardias de asalto de las almas.

Hace una exposición de los actos exteriores del culto católico—que desnaturalizan el contenido de los Evangelios, pintando las cabalgatas de las poblaciones donde se celebran las procesiones espectaculares—con la profusión de imágenes costosísimas, terciopelos, sedas, pedrería, diademas, coronas, constituyendo manifestaciones ostentosas de la vanidad en memoria del pobre Cristo, muerto desnudo, vilipendiado y escarnecido, protagonista de una desnaturalización incomprensible.

Esto no podía continuar. La República española ha venido a acabar con tales farsas, ya que así pueden calificarse más que de exaltaciones del sentimiento religioso.

No somos ateos. Tenemos más fe que los clericales. Es que se duda de ello porque no profesamos, al dictado del dogma?

Ante la figura histórica de Jesús, nos conmovemos. Pero ante la imagen que nos quieren presentar los clericales, de Cristo con lujosos atributos, como los émulos de Gil Robles lo presentan con un cepillo debajo, ni nos conmovemos, ni le veneramos. Tal representación, es más bien una máquina tragaperras. (Entusiastas aplausos.)

Respecto de la transformación social, dice que somos dados a la

La República no va contra la Iglesia; la purifica al quitarle privilegios que ella, dignamente, no supo rechazar

En los pueblos se hace una campaña difamadora afirmando capciosamente que el Estado va contra la Religión; llevando al ánimo de las gentes la idea de que la República es la autora de un sectarismo que no existe. Debéis afirmar en todas partes el fundamento de estas falsedades para que algunos indignos imitadores de Cristo no jueguen con la ingenua ignorancia de las gentes.

D. Benito Artigas Arpon



Diputado a Cortes por Soria que el pasado domingo tomó parte en el brillante acto celebrado en Agreda.

exaltación, a la embriaguez de entusiasmo, ante una idea, y a voces, ante un tópico cualquiera, entregándonos al júbilo sin saber porqué.

Tal sucedió el día 14 de Abril de 1931.

Después el entusiasmo se ha ido apagando, y quedamos los convencidos, los que creemos que la nación no prospera por entusiasmos fugaces sino por el conocimiento de que la lucha constante es inevitable para lograr el triunfo definitivo.

Refiere a este propósito, las enseñanzas que se deducen de las guerras franco prusianas del 70, y la mundial del 14.

En la primera, el optimismo estaba de parte de los franceses, el optimismo y el desacierto, el descuido, la improvisación, y los gritos entusiastas de ¡A Berlín! ¡A Berlín!, se vieron apagados por el hecho inevitable de la entrada de los alemanes en París.

En la guerra del 14, pasó lo contrario. El optimismo era alemán. Los grandes preparativos, la invasión de Bélgica, cuya resistencia no se esperaba; la no esperada intervención inglesa y norteamericana, acabaron con el optimismo alemán y el Kaiser y el Komprinz pudieron ver una derrota y un tratado castigador, aparte de la pérdida de la corona imperial.

En cambio debemos aprender de los ingleses, que en su canto de la campaña decían: «Es largo y penoso el camino de la victoria». Tenemos, pues, que seguir este ejemplo. (Grandes y prolongados aplausos.)

El Sr. Artigas Arpon

Saludado con aplausos calurosos y prolongados, comenzó el Diputado por Soria por decir que tenía una deuda pendiente con Agreda desde el 28 de junio último, deuda que pesaba en su ánimo y que trata de liquidar hoy manifestando a la colectividad representativa del Distrito, su más ferviente agradecimiento.

Recuerda que era Agreda en la lucha electoral pasada; lo que pesaba sobre este Distrito sus antecederes morales, señoriales, y clericales. Y sin embargo Agreda se portó magníficamente para los candidatos radicales-socialistas, y en este momento así lo declara y aquella deuda de gratitud que ha procurado pagar, interviniendo en cuantas aspi-

raciones legítimas han recurrido a él sus electores, la cancela hoy con su agradecimiento, y con el ruego de que, fueran quienes fueran los hombres que se presentasen bajo la bandera radical socialista, sean atendidos como se dignaron atender, en el pasado junio, al señor Alborno y a él.

Habla de la imposibilidad de realización de muchas aspiraciones, en el tiempo, relativamente corto que lleva la República, por ser necesario pensar bien, para ejecutar con la máxima perfección.

Alude a la redención de la enseñanza, que ha realizado la República, haciendo accesible al mayor número la entrada a los centros de enseñanza secundaria y superior, posibilitando así la selección que antes no existía, teniendo acceso a aquellas, únicamente, los que poseían bienes materiales.

Habló del divorcio y de sus ventajas, entre las que descuellos la posibilidad de que los seres que no han podido ver realizadas sus aspiraciones que les llevaron al matrimonio, por incompatibilidad de caracteres, por incompatibilidad de sucesión, por culpabilidad del otro cónyuge, puedan verlas realizadas en otras uniones perfectamente legítimas.

Mencionó el voto de la mujer, al cual se opusieron los diputados radicales-socialistas, no obstante figurar en su ideario, por creerlo prematuro en los momentos actuales. A esto les inducía la prudencia, prudencia basada en el conocimiento del pasado y en previsión del porvenir. Y esto lo relaciona, ya que estamos en Agreda, con palabras de la Venerable Sor María que decía, en sus consejos al Felipe que «debieran retirarse las mujeres del escenario, porque podían afeminarlo».

Esta referencia de la Venerable le hace recordar la contestación que le hizo en el Parlamento el cavernícola señor Leizaola, de que en el mitin electoral celebrado en esta Villa, citó pasajes de la misma para utilizarlos en la propaganda, diciendo que es incapaz de aprovecharse de la veneración que se siente por la inteligente monja, cuyos consejos al Rey no impidieron que en dicho reinado se perdieran Cataluña y Portugal, y se cediera la peste en la decadente España de los Austrias.

Sin embargo, cita los conceptos de la Venerable sobre la justicia y los tributos en los que decía: «Dad la justicia sin respetos humanos, dad satisfacción al mundo cuando la pida.» «Buscad los empréstitos entre los ricos, porque lo que tienen, lo deben al servicio de su majestad.»

Considera que la justicia consiste en dar los altos cargos a los hombres capaces e idóneos.

Habla de los bienes de señorío, de lo que ha contribuido una de las iniciativas de la Comisión agraria de que forma parte y que si tiene la aprobación de las Cortes Constituyentes, hará que vuelvan a poder de los antiguos siervos lo que, por tantos años, han curvado para provecho del Señor.

Y al hablar del propósito de fomentar el bienestar de los cultivadores del campo recuerda los versos del Alcalde de Zalamea en que, contestando al capitán, dice: «que no habría un capitán, si no hubiera un labrador». (Grandes aplausos y vivas al diputado por Agreda.)

Dedica un canto a la Demo-

La reforma agraria: ¿individualismo? ¿socialismo?

Se está creando un estado de alarma en torno al proyecto de reforma agraria que es necesario neutralizar. Si además resulta que puede hacerse apoyándose en los textos ya conocidos, con frecuencia adulterados o mutilados para obtener determinados efectos por la pléyade de conferenciados desplegados en guerrilla, se lograrán dos finalidades: rendir tributo a la verdad y atajar la desviada corriente de la opinión pública.

Se dice: El proyecto presentado por el ministro de Agricultura hace tabla rasa del derecho de propiedad y tiende a establecer el socialismo jurídico, con olvido de los principios liberales republicanos. El Gobierno, de espaldas a su propia naturaleza, realiza una obra netamente socialista, al dictado de los ministros socialistas. Además, actuando de este modo, rompe la trayectoria idiosincrática del pueblo español, que es individualista.

Esto se propala por los guerrilleros conferenciados y encuentra poderoso microfono en la Prensa. Sobre todo se proclama la desaparición de la pequeña propiedad. ¿Cierto? Si así fuera, merecería evidentemente ser condenado el propósito del Gobierno. Porque lo que importa para la ordenación agraria española es que irumpa la pequeña propiedad allí donde el latifundio ejerce su predominio secular. Importa también que donde la propiedad esté pulverizada se concentre, persiguiendo la unidad agraria, que permita la explotación racional, en beneficio de la economía colectiva, y asegure la obtención de razonables beneficios para la economía del cultivador.

Esta ha sido la tradición española cuando el Estado quiso poner mano en la cultura del campo. Carlos III, ilustrado por excelso patriotas, estableció directrices en igual sentido al colonizar Sierra Morena y al dictar providencias para el reparto de baldíos y de tierras congejales a peñeninos o senareros y a apegajeros. Con aquellas directrices surgieron poblaciones en Sierra Morena y en el desierto de la Parrilla. ¿Es que se quiere hacer cosa diametralmente distinta ahora? No. Se proyecta extender aquella colonización que se hizo en jarales y guardas de bandoleros a los predios particulares hurtados al bien social. Es decir, se pierde el respeto al concepto romano de la propiedad, que ha servido para que se sustraigan al cultivo grandes extensiones de tierra, y se tienda a que todo el agro español cumpla la función social que le corresponde.

Pero no lo ven así los apasionados críticos del proyecto de reforma agraria. Siguiendo la boga que consiste en condenar la novicia socialización del Gobierno, se pasa por alto todo el espíritu individualista inyectado en el proyecto y se hace amplia y fácil parada en los conatos de colectivización.

¿Qué se hizo en tiempos de Carlos III sencillamente crear bienes familiares, que luego otros pueblos nos dicen haberlos descubierto ellos porque les dieron nombres indígenas, acimados por nosotros: el «homestead», por ejemplo. Estos bienes familiares consistían en tierras de secano, de regadío, si las había, de pastos y monte, y en ganado de cría y de labor. Estos bienes familiares eran inembargables e inalienables. Pues bien: leemos el proyecto que ha presentado a las Cortes el Gobierno. En la base 12, referente al destino que ha de darse a las tierras que se expropián, dice el apartado d): «Para la creación de nuevos núcleos urbanos en terrenos fértiles distantes de las poblaciones mediante la distribución de parcelas constitutivas de «bienes de familia». En la misma base establece el apartado e): «Para la creación en los ensanches de las poblaciones de «hogares campesinos», compuestos de casa huerto contiguo».

¿Dónde está el socialismo? No lo encontramos tampoco en el primer apartado, el a), que dice: «Para la parcelación y distribución a campesinos que hayan de ser asentados en fincas susceptibles de cultivo de secano y concesión de parcelas de complemento a propietarios que satisfagan menos de cincuenta pesetas de contribución anual por

rústica». Aquí se establece la concesión que acaba con el latifundio. Y lo mismo dice el apartado b), solo que con referencia a tierras de regadío. Pero ¿dónde hallar el socialismo del proyecto? Asoma en el apartado c). Veamos: «Para la concesión temporal de grandes fincas a Asociaciones de obreros campesinos.» Aquí está el socialismo que pugna con el espíritu individualista español.

No se hagan, sin embargo, muchas ilusiones los socialistas. Si pasamos a la base 16, podemos leer: «Las comunidades—que son aquellas Asociaciones de obreros—, una vez poseídas por mayoría de votos la forma individual o colectiva de la explotación, y en el primer caso procederán a su parcelación y distribución...» De manera que cuando asoma la posibilidad del cultivo colectivo son los propios campesinos, con libre albedrío, quienes han de decidirse por uno u otro cultivo. ¿Hay para hacer tantos aspavientos?

No puede ser más liviano el alito socializante del proyecto de reforma agraria. En cambio en todo el se acusa la influencia del procedimiento español, aunque ejecutado con brazos sajones del tiempo de Carlos III. Se crea un bien de familia, como entonces. Se acumula una parcela a la tierra de aquellos que no forme unidad agrícola, como se daba entonces a los senareros o peñeninos. Se consideran, como entonces las parcelas (base 16) fundos indivisibles e inalienables.

Incluso al atacar el proyecto porque siente predilecciones por la posesión y no por la propiedad, establecido el censo reservativo, se olvida que es el tan español cuanto que fue el gran Pío Briz Estrada, un radical de principios del siglo pasado, quien resolvía el problema de la propiedad de la tierra mediante el censo.

B. ARTIGAS ARPON

Casa toda ella o la mitad se vende, recién comoda y con grandes comodidades.

Informes en la Administración de este periódico.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens

VENA EN PARADOR

EXISTENCIA INDEPENDIENTE

OFRECEMOS LA

Representación exclusiva

en esta provincia de un artículo de gran venta del ramo de automóviles y que está PATENTADO EN LOS PAISES PRINCIPALES DEL MUNDO ENTERO. Miles de referencias a disposición incluso de las autoridades del Estado.

50 POR 100 DE BENEFICIO

Nos interesan únicamente colaboradores de absoluta seriedad y acostumbrados a trabajar intensivamente y que por otra parte puedan ofrecernos garantías para el depósito de mercancía, indispensable en cada provincia, y cuyo valor es de pesetas 1.000 a 1.500 aproximadamente.

Dirigirse a FRANCISCO WAGNER, ingeniero. BARCELONA, Rbla. de Cataluña, 66.

Incidente desagradable

Cuando regresaban el pasado domingo del mitin de Agreda un grupo de correligionarios, ocurrió, a su paso por Matalebreras, un desagradable incidente que nos apresuramos a relatar y a darle la poca importancia que, en sí mismo tuvo, para salir al paso de las interpretaciones fantásticas de los derrotistas vernáculos de la población, que han tratado de exagerarlo para descreditar a los buenos republicanos.

Lo ocurrido fué sencillamente, que al alternar con los vecinos del pueblo en franca camaradería, y poseídos del entusiasmo de quienes venían llamados de fé republicana, vitorearon a la República, en lo que fueron contestados con igual entusiasmo y en el propio sentido.

Pero un imprudente mozalvete del pueblo se permitió un Viva la Monarquía por el que fué bucheado y repenciado, haciéndose los cargos debidos a la Autoridad municipal, sin que la cosa tomase otros rumbos.

Pero al ir a salir ya para Soria, un joven expedicionario—que por cierto no es afiliado al partido radical socialista—se permitió lanzar a los que habían lanzado tal grito, un calificativo denigrante para un hombre casado—ignoramos si lo era el aludido,—lo que provocó la indignación de otros elementos de Matalebreras.

A solocar tal indignación acudieron nuestros correligionarios, entre los que iban personalidades de todo respeto, lamentando que la presencia de elementos extraños, fuera causa de la posibilidad de atribuir a los radicales socialistas hechos de que no son causantes. En lo sucesivo recomendamos a nuestros afiliados—cuando vayan colectivamente como tales—no permitan la ingerencia de otros elementos, para no cargar con responsabilidades ajenas.

Automóviles de alquiler

Si usted precisa alquilar algún automóvil diríjase a E. O. y Florentina Plaza de Aguirre 3, 3.ª derecha. (Edificio del Banco de Aragón).

Doctor Gaya Tovar

TRASTORNOS DEL EMBARAZO PARTOS DISTOCICOS ENFERMEDADES DE LA MUJER MARQUES DEL VADILLO 8-1.º SORIA

ADOLFO ALVAREZ

MEDICO OCULISTA

Permanecerá en Soria desde el 1.º AL 29 DE MAYO, hospedándose en el PARADOR DEL FERIAI

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for blood and health.

ciones de vida de sus habitantes, por el aumento de pastos, modificación del régimen de lluvias, regularización de corrientes de agua, etc.

La creación de la Dirección general de Ganadería, es el mejoramiento de las razas ganaderas, la posibilidad de que el campesino tenga a su disposición, sementales escogidos, sin gasto ninguno, en forma análoga a como se hacían los servicios de Remonta, aproximando dichos servicios a los que hubieran de utilizarlos.

La Justicia se está transformando para que responda a su nombre. Recientísimas disposiciones del Sr. Albornoz, permitirán que sea posible atender a los múltiples sumarios, cuyo número estaba muy por encima de la capacidad de trabajo en su resolución.

Se han reivindicado los derechos de la mujer. El derecho electoral, sin miedo a las influencias sobre su espíritu; el derecho de maternidad sin distinción, ya que el niño que nace no puede ser culpable de quienes seamos sus progenitores.

El derecho al voto hace la mujer igual al hombre. Es de esperar que la mujer no ha de responder a esta concesión treicionando a la República que le ha dado derechos que perderá tan pronto como volvieran los que no se los quitaron conceder en sus tiempos.

(Una estruendosa salva de aplausos acoge sus últimas palabras.)

El Sr. Albornoz

Los aplausos que se prodigaron al señor Gordón Ordás se ligaron a los que accionaron la aproximación al público del ilustre ministro de Justicia.

Hecho el silencio, dice que va a ser muy breve, no pensando más que en resumir lo dicho por los demás oradores precedentes.

Hace un recuerdo de lo que fueron las Cortes de Castilla en tiempos de Alfonso X, en las que intervenían en los gastos del reino y tachaban de prófugos los realizados, las de los tiempos de Carlos I, sometidas al poder real, y mucho más, las de los Austrias, sigüente, perdiéndose el poder de las mismas hasta las suspendidas por la última Dictadura, siendo las actuales Constituyentes las primeras que responden a su papel de reflejar el pensamiento del país.

La República ha venido a restaurar el sentido de la Autoridad, de la Libertad, y de la Responsabilidad, como ha dicho uno de los oradores precedentes.

Ha concluido con el millitarismo. Antes, cuando estornudaba un general, temblaban las esteras del Parlamento y de Palacio. Ahora, los generales no estornudan, porque no se les permite constiparse. Ahora, inquietan más los zapatos de los soldados, la alimentación del soldado, el armamento del Ejército que los penachos y estancantes.

El rey decía «mis soldados», «mi Ejército». Ahora son los soldados y el Ejército de la República.

Tres desfiles memorables demuestran este cambio. El que efectuó el Ejército ante el Palacio de la Representación nacional, el de su paso ante el Presidente en el día de su toma de posesión, y el efectuado en la Castellana, ante el Gobierno, en la conmemoración del 14 de abril. Con ellos ha demostrado que ha dejado de ser la Guardia negra del trono, para ser el brazo armado de la República.

El clericalismo está en vías de desaparecer. Casi podía decirse que ha desaparecido. El cardenal Segura pretendió dirigir los destinos de la nación desde su celda de Toledo, imitando al antecesor Gregorio de Cisneros. H y, las catedrales góticas y los sepulcros de mármol han tenido que temblar ante la voluntad nacional que combatiendo al fanatismo bárbaro y a la repugnante hipocresía ha permitido que deje de emplearse la cruz como un arma para esclavizar conciencias.

La República ha dado un golpe de muerte al caciquismo. Han dejado de ir al Parlamento los señores zangolotiros e irruines, y estos puestos los reemplena activamente los hijos

cracia que, al fin, ha conseguido que no sean unos cuantos señores los que gobiernen y en cambio sea el pueblo el que, por mediación de sus representantes dirija los destinos nacionales.

Mientras los señores de la morarquía vivían alejados del pueblo, los hombres de la República dedican los momentos que pudieran emplear al descargo a aproximarse al pueblo para recoger sus aspiraciones y alccionarle respecto de los problemas pendientes.

Exalta y pone de manifiesto las trampas, las inmoralesidades que dejó por herencia la monarquía. Se exalta la vagancia como virtud y se hacía contribuir al trabajo, hasta el punto que pudiera decirse que los tributos los pagaba el pobre, porque los poderosos tenían bula para las ocultaciones fiscales.

Los señoritos guapos se casaban con las hijas de los caciques, y agarrados a los faldores de éstos, tenían acceso a la Corte para hacer como que representaban a un país de esclavos y prostituidos, pero en realidad para tener un falso prestigio de pose y de elegancia.

En abril, los acobardados, los postergados, sintieron el afán de protestar para que viniere un nuevo régimen, en que las cosas cambiasen. Pero la República no es un arte rágico de cambiar lo negro en blanco, sino el instrumento de una transformación radical, completa, pero por lo mismo, lenta, tranquila.

Porque hay que tener en cuenta que para la reedificación de un palacio hundido hay que proceder, primeramente al desescombro. Así en la rectificación que lleva consigo la República, hay que asentar muchos seculares. Tienen que hacer lo que han sufrido mucho, los que se ven de persecuciones y de fracasos, y no pueden exponer a estos la rectificación que han de hacer por atender impacientes y críticas de lentitud.

Sen ellos, los encargados de la reconstrucción, los que marcarán el rumbo, sin dejar que se lo marquen, los impacientes o los temerarios.

Ya tiene la República en su haber, multitud de conquistas, y es una de ellas la restauración del sentimiento de autoridad, autoridad para ser respetada, ha de ser respetable, y para ello tiene que haber un concepto de la responsabilidad y un concepto de la libertad.

Al hombre no se le puede considerar aislado, sino en conjunto con otros semejantes cuya convivencia no puede lograrse sino con el respeto mutuo, ya que la libertad debe estar, siempre condicionada por el derecho de los demás a no ser molestados.

Pero la democracia exige, al mismo tiempo, el respeto a la determinación de la mayoría, cuya decisión debe ser acatada por la minoría, reservándose ésta el derecho de seguir su propaganda íntica hasta ver convertida su minoría en mayoría.

Y los que, sin tener el apoyo de una mayoría, se basan en la fuerza para imponer sus opiniones, constituyen las dictaduras, que ya sabemos como suelen terminar.

La Enseñanza, abandonada por la monarquía, ha tenido el incremento de que hablan las siete mil escuelas creadas y las tres mil por crear en este presupuesto; los ascensos de los maestros; los aumentos de sueldo de los mismos. No tendrían perdón estos directores del alma infantil de la Nación, si no pusieran de su parte todo lo posible para que la juventud que dirigen supiera lo que vale el régimen que tal practica.

Las misiones pedagógicas, la relación de los hijos de los pobres para tener acceso a los estudios superiores, tienen por objeto cultivar los espíritus, para hacer desaparecer de éstos los caracteres de violencia que dominan en los cerebros poco cultivados.

La repoblación forestal que tanto debe al plan elaborado por el señor Albornoz, cuando ocupó la cartera de Fomento, tiene, por misión cubrir todas las gibas peladas que presenta el país, determinando un posible mejoramiento de las condi-

ECOS Y NOTICIAS

Cada vez hay que hablar con mayor claridad

PISTOLERISMO Y ARTERIOESCLEROSIS

El señor Amado (D. Luis) era gobernador de Valencia, nombrado por la dictadura en las postrimerías monárquicas...

Ya es incomprensible y lindante con el absurdo el que un cambio de régimen como el que en España se ha operado...

Todo esto es posible, porque no se hizo la revolución; porque la República vino de una forma apacible...

A tal extremo llegan, que ellos, siempre hostiles a que le proletariado celebrase la fiesta del Trabajo...

Pongan tiento en sus manejos y sobre todo mediten. La República actual es una República revolucionaria...

La fiesta del 1.º de Mayo en Soria

Tancurrió esta fecha sin tener que reseñar nada desagradable. La Casa del Pueblo celebró en su domicilio social un mitin y el de la C. N. T. fué suspendido...

TEATRO PRINCIPAL

Presenta JUEVES a las hermanas DUNCAN, célebres en todo el mundo, en la especial producción sonora 'MGM'

VAYA UNA VIDA y a los graciosísimos cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY en la formidable producción RADIOMANIA

Concesión

Por las gestiones hechas por el señor Gobernador civil don Francisco Puig Espert, y nuestro Diputado señor Artigas Arpón...

En pró de Soria

Nos dicen que merced a las gestiones de nuestros queridos amigos el diputado por Soria señor Artigas, y el Gobernador civil señor Puig Espert...

Nuevo Director de Ganadería

Ha sido nombrado Director General de Ganadería, el diputado radical socialista por la provincia de Málaga, don Francisco Saval Moris.

Supresión de una capilla

Ha sido suprimida la capilla del Cementerio de esta Capital, no pudiéndose ya celebrar en la misma ninguna misa.

Los objetos de culto de la mencionada capilla han sido trasladados al templo del Espino.

Este proceder ha sido cumpliendo las nuevas disposiciones sobre Cementerios Municipales.

Libramiento

Por el Subsecretario de Obras públicas ha sido ordenado librar a esta provincia la cantidad de 50.000 pesetas para la reparación de la carretera de Burgos a Soria...

En la concesión de este libramiento han trabajado muy activamente nuestro diputado señor Artigas Arpón y el señor Gobernador civil.

CINE IDEAL

Presenta el JUEVES CARMEN LARRABEITI FELIX DE POMES CARMEN MORAGAT y MIGUEL LIGERO

DOÑA MENTIRAS HABLADA EN ESPAÑOL Es un film «Paramount»

En Muro de Agreda

El día 1.º del corriente, cuando los obreros de la localidad iban en manifestación cívica, ocurrió un incidente desagradable.

Una ojeada de la localidad, alardeando de sectarismo religioso, escupió desde una ventana a la Bandera, y exhibió una efigie del Corazón de Cristo.

Los obreros entregaron al señor Alcalde una denuncia, para que lo ponga en conocimiento del Excmo. señor Gobernador.

Teatro Principal

Para el jueves anuncia este elegante salón la grandiosa producción de la «Metro» VAYA UNA VIDA.

Esta es una comedia dramática en la que las hermanas «Duncan» célebres en todo el mundo ofrecen momentos de lucha por el trabajo artístico y de intimidad en las dos humildes muchachas, así como números coreográficos, algunos muy vistosos y con novedades técnicas.

Como complemento se pasará por la pantalla dicho día la formidable producción cómica de la misma marca chapurreada en español «Radiomanía» por la notabilísima y conocida pareja Stan Laurel y Oliver Hardy.

Muy agradecidos

Nuestro distinguido amigo el culto oficial de Correos don Rafael L. de Cerain, y en nombre de todos sus familiares nos ruega hagamos constar el profundo agradecimiento a cuantas personas y amigos les han testimoniado el pésame de la reciente muerte de su hermano ocurrida en Mondragón.

Queda complacido el amigo Cerain.

Mal hecho

Nos enteramos de que la fuente que había instalada en la calle del Ramillete ha sido suprimida y nos preguntamos: ¿Es que dicha fuente era una carga para el Ayuntamiento o es que intentan lo que aquel popular cantar, que dice?:

Acapararán, el agua de las fuentes, y los que no la paguen no la beberán,

Creemos que no han hecho con ello más que crear más dificultades a la clase humilde de ese barrio, la cual no puede tenerla en su domicilio.

Bien que hagan tener el agua en todos los domicilios, pero no supriman cosas tan necesarias como ésta.

De exámenes

En los recientes exámenes verificados en Madrid para mecánicos de teléfonos automáticos ha obtenido el número uno el joven soriano Luis Chamarro. Felicitamos al astudioso joven.

Fallecimientos

El día 26 del actual falleció en nuestra ciudad el precioso niño de 4 años Antonio Martín Serrano, hijo del competente encargado de los talleres del ferrocarril S-M don Cándido Martín.

Al acto del sepelio celebrado el día 30 asistieron numerosas personas de todas las clases sociales, poniéndose de manifiesto las simpatías que el señor Martín cuenta en Soria.

A sus padres, enviamos nuestro pésame.

También ha fallecido en Arenys de Mar (Barcelona) a los 14 años de edad, Lidia Meris de las Mercedes de León García, hija de nuestros distinguidos amigos don Isidro García y don Angel de León, culto maestro de Arganza.

Nos asociamos al justo dolor que les aflige a sus padres y demás familiares.

Ateneo Radical Socialista

Una visita interesante

El pasado sábado vinieron a pernoctar en nuestra ciudad los diputados radicales-socialistas señores Pérez Madrigal, Artigas Arpón, Gordón Ordás y el Ministro de Justicia don A. V. ro de Albornoz, de paso para Agreda donde, al día siguiente habrán de tomar parte en el grandioso mitin que, en otro lugar, ya reseñado.

Después de cenar, los señores Artigas, Gordón y Madrigal hicieron una visita al Centro radical-socialista donde les esperaban numerosos afiliados de esta agrupación, los cuales agradecieron, en extremo, tal atención, y rogaron a dichos señores, por mediación del Presidente del Centro, que les hablasen de la marcha de la política del partido.

Accedieron a la petición, y, hecho el silencio, los afiliados escucharon atentísimos y agradecidos las declaraciones de los ilustres y religiosos que versaron sobre diversos temas todos igualmente interesantes para la sed de instrucción de los que integran la agrupación soriana.

Calurosos y sinceros aplausos fueron el premio otorgado a tan singular amabilidad, y los señores Madrigal y Gordón pudieron llevarse el recuerdo — el señor Artigas es de casa — de la simpatía y consideración que les merecen los republicanos radicales-socialistas de Soria.

Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación Para informes en Soria MARTIN G. JODRA

De Administración

Hemos puesto al cobro los recibos de suscripción que se encontraban en descubierto. Agradeceremos a nuestros apreciados suscritores, tengan la bondad de abonarlos cuando para ello les sean presentados, evitando inconvenientes en nuestra buena marcha administrativa.

PINTOR

LUIS SERRANO NUMANCIA 26 SORIA

El debut de Vicente Ruiz

El acontecimiento taurino que se prepara para el domingo 5 de Junio, lo ha de constituir seguramente el debut del soriano Vicente Ruiz, (Chinche) que tiene que demostrar que no es en balde las esperanzas que tienen puestas en él los que le siguen con fe y creen que en efecto por sus facultades, su juventud y su valor, puede lograr destacarse.

Las pruebas que hizo en tentaderos por tierras salamanquinas, hacen que la esperanza sea fundada; las crías de personas que presenciaron las fiestas parecen asegurar que Vicente puede ser gente en el bravo arte.

¿Le pesará la chaquetilla de los caireles? ¿Le aplomará el espectáculo en que pone en juego sus ilusiones?

La empresa parece que no regateará ningún motivo de lucimiento.

Hay que pretarse los machos, Chinche, y complacer a la afición.

Bibliografía

MANUEL BUENO. «Poniente Solar». Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. MADRID.

Es la novela de la España del 98. Todo el espíritu de la vida peninsular de aquel año. Como vivían, sentían y obraban los españoles en el momento de derrumbarse su imperio colonial. Esto es el libro de Manuel Bueno recientemente aparecido. Un resumen perfecto de la época más decisiva en nuestra historia intelectual contemporánea, un libro maravilloso.

En su forma exterior es «Poniente solar» la novela de un adolescente provinciano en el Madrid romántico, en sus últimos gestos artificiosos del desplante falsante patriota y la erudición memorística. Juan Herrera, el protagonista, tiene el valor de un símbolo de inquietud ante la realidad de España, inquietud que caracterizó a toda una generación de infelices españoles entonces jóvenes, que ante la falsedad del ambiente solo podían reaccionar en forma totalmente negativa.

Generación masa de la que debían emerger las cumbres literarias de aquel año, que sólo se explican por la aportación de los humildes en el medio ambiente y el deseo. Masa que, hasta ahora, parecía de un retrato fiel, y que ahora resucita Manuel Bueno en una evocación novelesca.

La España de «Poniente solar» es la de las patronas, las pensionistas, los políticos, los profesionales, los estudiantes que no estudiaban, las reuniones «de cachupín» los recomendados a los destinos públicos y los proletarios de miseria y desplante (más ca'deronianos que marxistas). Cafés con sofás de terciopelo y espejos sin límites, guardias intelectuales o eróticas de Jacometrezo y su zona... y aquellas maravillosas casas de huéspedes en que dogmatizaba Pío Cid y Picasso buscaba los modelos de sus primeros cuadros.

DIVISORIA

El y ella dulcemente mezclaron en la infancia sus risas y sus juegos, sus besos y sus lágrimas.

Después, e' cruel destino, con su azorosa táctica, deshizo aquel idilio... y separó sus almas.

Cuando hoy uno, arrogante, en su automóvil pasa, y encuentra al otro, triste, con su pesada carga; aunque ambos se conocen... se miran y no se hablan. C. REVUELLO

«La Voz de Soria»

se halla de venta en MADRID, en el kiosco de la calle de Alcalá, — frente al Teatro —

ALCAZAR y la MAISON DORE

Enfermedades de los ojos

R. PEREZ TOMAS Médico - Oculista

Consulta de 10 a 1 - CANALEJAS, 5

Cine Ideal

El domingo alcanzó un resonante éxito la película «El carnet amarillo» exhibida en este salón.

Para el jueves se anuncia el estreno de DOÑA MENTIRAS, interesante comedia dramática completamente dialogada en castellano, e interpretada por Carmen Larrabeiti, Felix de Pomes, Carmen Moragas, Julio Peña y Miguel Ligerio. Dado el reparto tan estupendo de este film Paramount, no cabe dudar que constituirá un nuevo éxito.

Aclaración

Por informes particulares, dábamos la noticia en nuestro número pasado de que había sido jubilado nuestro estimado amigo el Alguacil de la Audiencia don Román Soria sin que hasta la fecha se haya recibido oficialmente orden de dicho jubileamiento. Hacemos esta aclaración para los efectos consiguientes.

Automoviles de alquiler

CON CALFACCION JOAQUIN JORGE Reparaciones de cubiertas y cámaras de auto móvil. FERRAL 10, TELEFONO 55. SORIA

Viajeros

Ha salido para Barcelona, donde pasará unos días al lado de su hijo nuestro querido amigo don Domingo García.

—Pera Vitoria, después de pasar unos días entre sus familiares don Mariano Lenguas y señora.

—De Madrid ha llegado la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Casto Hernández e hijo José María.

—De Barcelona, doña Isidra García acompañada de su hija Joaquineta.

—Con licencia de 20 días ha salido para Madrid el Alcalde Presidente de este Ayuntamiento.

Durante estos días actuará en sus funciones el primer teniente alcalde.

Traslado

Ha sido trasladado a petición propia a Segovia el Ingeniero Jefe del Distrito Forestal de Montes, don Santiago Muñoz Gómez.

El señor Muñoz saldrá muy en breve para su nuevo destino.

Saludo

Hemos tenido mucho gusto en saludar al culto Maestro de Arganza don Angel de León Ibáñez el que ha sido designado a dicho pueblo recientemente. Deseamos al señor Ibáñez grata estancia en su nuevo destino.

Asociación del edificio-particular

POBRES DE VINUESA

Hasta las once horas del día diez de Mayo, durante las horas de once a doce de la mañana, se admiten en la Casa de Ayuntamiento, cedida al efecto, proposiciones para el concurso de las obras de seis casas de nueva planta con destino a viviendas.

El tipo es de 46.670 pesetas, y la fianza provisional de 3.733'60 pesetas.

La apertura de pliegos se celebrará en la Casa Consistorial de esta villa el mismo día, a las once y cuarto, bajo la presidencia de la Comisión nombrada al efecto por la Junta General de dicha Asociación.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en papel de 6.ª Clase y con arreglo al modelo siguiente:

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don... vecino de... con cédula personal de la clase... número... enterado del anuncio publicado en el «Avisador Numantino» y LA VOZ DE SORIA correspondiente al día o días... y de las condiciones y requisitos que se exigen, para la adjudicación en pública subasta de las obras de SEIS casas de nueva planta, se compromete a realizar las mismas con sujeción al pliego de condiciones por la cantidad de... pesetas. (n.º letra)

Vinuesa 19 de Abril de 1932.

EL PRESIDENTE Baldomero RAMOS

GRAN ALMACEN

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa Tejera, 32 :=: Teléfono, 41 :=: SORIA

DOMINGO MODREGO

ITALIA
FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
NAVIGAZIONE GENERALE

PROXIMAS SALIDAS

Sud-América

GIULIO CESARE
de Barcelona 6 Mayo

DUILIO
de Barcelona 20 Mayo
Médicos, cocineros y personal español
Escalas: RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Barcelona - Valparaíso
(VIA PANAMA)

VIRGILIO
de Barcelona 7 Mayo
de Cañiz 9 Mayo
Escalas: VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU

Norte-América

ROMA
de Gibraltar 2 Mayo

VULCANIA
de Gibraltar 6 Mayo

CONTE GRANDE
de Gibraltar 9 Mayo

BARCELONA: Iberia América, Rambla Sta. Mónica 31 y 33
Italia América, Rbla. Sta. Mónica 1 y 3.
Cosulich, Rbla. del Centro, 33
(Paseje Bacardí)

MADRID: Viajes Marsans, C.ª San Jerónimo, 36.
Italia América, Alcalá, 45.

EN SORIA: Dirigirse a D. Martín Gonzalo Jodra, PLAZA MAYOR, número 13, 3.º
O a D. Emiliano Vázquez, Caballeros, 10.
«Voz de Soria» 29. 4 - 32.

LABRADORES !!

Si queréis evitaros la pesadilla torturadora de que una nube acabe en pocos minutos con el fruto de vuestros afanes, contratad una póliza de **SEGURO CONTRA EL PEDRISCO**, en

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

que además de tener sólidas garantías ofrece primas reducidas y grandes facilidades para el pago.

Prerepresentante para **SORIA Y SU PROVINCIA**

MARTIN G. JODRA
PLAZA MAYOR 13, 3.º
SORIA

Suscríbase a **LA VOZ DE SORIA**
que publica selecta y amena lectura
y amplia información TELEFONICA

La Voz de Soria
Periódico independiente. Fundado en 1921
Defensor de los intereses generales.

Se publica **MARTES Y VIERNES**

Pública originales de los mejores escritores nacionales y extranjeros.
Cuentos, novelas cinematográficas, páginas de la mujer, etc., etc.

Conferencias telefónicas. Noticias de Soria y su provincia.
Mercados agrícolas.
Corresponsales en los pueblos de la provincia.

FRECIO DE SUSCRIPCION 7,50 pts. AÑO

Redacción y Admón, B. Robles, 10

Acaba de publicarse

OBRAS DE EMIL LUDWIG

NAPOLEÓN
El KAISER GUILLERMO II
GENIO Y CARACTER
LINCOLN
JULIO 1914

BISMARCK
EMIL LUDWIG

25 Ptas.

EDITORIAL JUVENTUD, S.A. - Barcelona

Enfermos del

ESTÓMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales Farmacias del mundo.

Banco Español de Crédito

CAPP-AL..... 100.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 53.465.595,31 -

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. señor Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilustre señor don Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excelentísimo señor don Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísimo señor Marqués de Alhucemas, Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias, Excmo. señor don César de la Mora, Excmo. señor Conde de la Mortera, señor don Francisco Arriño, señor don Antonio Saéz, Excmo. señor Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. señor don Manuel de Argüelles; Censor, señor don Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas corrientes con interés.-Cuentas corrientes de crédito.-Cuentas corrientes en moneda extranjera.-Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.-Préstamos sobre valores.-Descuento y cobro de cupones, giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.-Giros telegráficos.-Depósitos de títulos, valores y objetos preciosos.-Compra-venta de monedas extranjeras.-Ordenes de Bolsa.

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y medio por 100 de interés anual.-A ocho días vista, 3 por 100 anual

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual.-A tres meses 3 y medio por 100 anual.-A seis meses 4 por 100 anual.-A un año 4 y medio por 100 anual.

CAJA DE AHORROS
4 POR 100 ANUAL

Sucursal en Soria: Aguirre, núm. 4
Palacio de los Condes de Gómara

BAR ARGENTINO

Exquisito café expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALIJAS núm. 70

La

Clínica Médico-Quirúrgica

de los Doctores

Martín Contreras y Santa María

Se ha trasladado a Caballeros 27
(Antiguo Palacio de Alcántara)

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID

SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.-4 POR 100 DE INTERER ANUAL
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA. = 2'50 POR 100 ANUAL
MPOSICIONES A PLAZO.-VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES

CARTAS DE CREDITO-CHEQUES-DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA-CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS-VALORES-DEPOSITOS-BOLSA-INFORMES COMERCIALES ETC.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

Canalejas, 25 y 27. SORIA

Casa Vicén Vila, Soria

PLAZA DE R. B. ACEÑA núm. 3

Venta de Discos, Fonógrafos-Maletas, Aparatos de Radio-Telefonía, Válvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil

Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio y de fonógrafos,

Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

CNIAS D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID-SUCURSAL EN BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS | Incendios Francos 101.883.000
Accidentes > 195.377.298

Can. 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las

DELEGACION ESPANOLA | Incendios Pesetas 1.481.552
Accidentes > 1.206.456

SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (AUTO), ROBO, PEDRISCO VIDA DEL GANADO

SUB DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, PLAZA MAYOR, 13, 3.º

Talleres tipográficos de

LA VOZ DE SORIA

NADIE

puede hacerle a V. los impresos que necesite tan rápidamente como nosotros ni en precios tan **ECONOMICOS**

Encárguenos una prueba y será nuestro cliente.